

# 沉醉“城”中 陶醉“岛”上

赏皮影戏、体验“摘星”……金沙滩啤酒城活动多多 品美食、看灯光秀……星光海岛嘉年华热闹非凡

夏日微风中的金沙滩啤酒城，因为多项活动精彩纷呈。在这里，你可以在第三届啤酒文化创意设计周文创市集的金凤皮影摊位上，看“祖孙同台演绎皮影戏”；在这里，你可以在别具一格的艺术馆——星空艺术馆内体验如梦似幻、流光溢彩，感受“手可摘星辰”的快乐。

## 现场1/ 祖孙同台演绎皮影戏

“下面请欣赏皮影戏《四郎探母》，谢谢大家！”7月27日晚7时20分，西海岸新区金沙滩啤酒城里，一场精彩的皮影戏开始上演。记者在现场看到，位于第三届啤酒文化创意设计周文创市集的金凤皮影摊位旁围满了人，大家站在白色的幕布前欣赏皮影戏。

京剧《四郎探母》的优美唱腔响起，幕布上的皮影人物被演绎得惟妙惟肖、精彩绝伦，很快便把游客带入到故事当中。“表演得真好，太好看了！”游客们纷纷鼓起掌。记者了解到，幕布后的表演者是两个人，一位是吴云凤，另一位是她的小外孙——五年级学生王兆炎。

“这次在啤酒城的皮影戏演出，都是外孙和我一起合作演绎的。”吴云凤告诉记者，此外，王兆炎还负责现场报幕和主持，还要和工作人员协调演出事宜等。

“别看他年龄小，已经会了不少皮影技艺。他从5岁开始就跟着我学习。”吴云凤告诉记者，王兆炎从雕刻、表演基本功开始学习，现在能自己雕刻小型皮影作品的头部、身子，独立完成一个皮影人物。

“皮影进校园活动已经开展很多年，我已经教了好几届学生了。能够让越来越多的孩子了解皮影戏并传承下去，是一件非常有意义的事

## 现场2/ 沉浸体验“手可摘星辰”

在西海岸新区金沙滩啤酒城内，有一家别具一格的艺术馆——星空艺术馆。馆内如梦似幻、流光溢彩，仿佛置身在浩瀚无垠的宇宙星空，吸引无数游客拍照打卡留念。

星空艺术馆位于凤凰之声大剧院，是目前全国最大的星空艺术馆，由星空博物馆、全息互动体验馆和焱龙俱乐部精英战场三大主题展厅、30余个场景组成。360°沉浸式完美体验，满足你对星空艺术馆的所有想象！

进入星空艺术馆，入口处首先看到由17万根吸管拼接成的“海洋装置”蓝色海浪，在欣赏3D立体海洋生物的同时，还传递出保护海洋的理念，形成一道独特的风景。

穿越光影斑驳的海洋通道，一个接一个的梦幻场景徐徐展开。在充满青岛海洋特色的全景海洋主题馆，市民游客仿佛置身海洋世界，忍不住与栩栩如生的海洋生物互动起来。走进“镜子迷宫”里，大家会和无数个自己相遇，只有静下心来，才能逃离无限循环的镜子世界；走入银河之心体验馆，摇曳多姿的花藤串联起明暗变幻、色彩斑斓的水晶灯，在室内打造出一个如梦似幻的空间，灯光在那片小天地中交相辉映，仿佛置身在浩瀚无垠的宇宙星空。



游客在星空艺术馆体验。



星光海岛嘉年华梦幻的舞蹈表演。



皮影戏表演吸引眼球。



热闹的星光海岛嘉年华。

观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏 实习生 苏欣然 周贻凡 潘颖文  
通讯员 刘伟 丁霞 栾心悦 摄影报道

## 延伸

## “向美而行”举行颁奖典礼

童心看世界，创意绘新区。7月28日，“向美而行”儿童创意作品征集活动，并选取部分作品用彩灯的艺术形式进行再创作，希望能够在丰富青少年儿童精神文化生活的同时，让更多的市民朋友以不一样的视角了解金沙滩啤酒城，感受西海岸新区“啤酒之城”的人文时尚魅力。

本次活动共征集作品315幅，经过评选，32名参赛者凭借优秀创意绘画作品分获金奖、银奖和铜奖。其中，来自西海岸新区兰亭小学的崔凌嫣凭借作品《天问一号太空站》荣获金奖，王嘉禾等12名参赛者获得银奖，高玉涛等19名参赛者获得铜奖。

结合获奖作品的主题和适用性，组委会选取了39幅优秀作品，采用彩灯艺术形式，打造成“童真世界灯组”，在金沙滩啤酒城博览小镇和啤酒大道区域亮相展示，广大市民和游客可前往游玩观赏。

“我们不断与时俱进创新形式、丰富载体，目的是为了让金沙滩啤酒城更有生命力、亲和力、传播力和影响力，让人民群众深刻感受到‘城市公共空间’的独特魅力与内涵。”黄发集团啤酒文化公司策划部部长赵益弘告诉记者，今年夏天，面向新区青少年儿童发布

## 链接

## 海岛嘉年华盛大开启

烧烤的“滋”然芬芳、小龙虾的“辣”红氤氲、咖啡的“浓”郁鼻香、饰品的古香古“色”、人头攒动的熙熙攘攘、欣赏品评的热热闹闹……这几天，第四届青岛国际星光海岛节在西海岸新区星光岛举办，热闹非凡的海岛嘉年华吸引了一大批市民游客前来“嗨皮”，红火的“夜经济”、升腾的“烟火气”，给人们带来了满满的夏日惊喜。

炫酷灯光秀伴着阵阵涛声翩跹起舞，星光汽车影院声光电浪组合一潮胜似一潮高，十几个星级美食摊位，外圈数十个特色美食摊位，以及星光市集中琳琅满目的工艺品、创意产品摊位，在主角“啤酒”和“夏夜”的交谊舞影中，奏响人间烟火的“大合唱”。

“热闹”是海岛节的主旋律，“好玩”是嘉年华的主风口。在游人三三两两的携手漫步中、在一家三五口的前拥后簇下、在一个个轻摇的芭蕉叶蒲扇间、在一张张好奇且祥和的面孔上、在一帧帧谈笑风生的镜头里，记者也忍不住沉醉其中。

这场嘉年华也给游客们带来了惊喜。“青岛的啤酒、蛤蜊、烧烤、狂欢，果然名不虚传。夏日狂欢，还得是青岛！”一名来星光岛度假的外地游客赞不绝口。

正如参与嘉年华的人们所说，跨过“中国最美大桥”之一的珊瑚贝桥，星光岛体验不一样的嘉年华吧！

“向美而行”儿童创意作品征集活动，并选取部分作品用彩灯的艺术形式进行再创作，希望能够在丰富青少年儿童精神文化生活的同时，让更多的市民朋友以不一样的视角了解金沙滩啤酒城，感受西海岸新区“啤酒之城”的人文时尚魅力。

山东省文学艺术界联合会原副主席刘玉民说，山海风情和啤酒魅力赋予了西海岸新区独特的气质，“向美而行”儿童创意作品征集活动为优质绘画作品提供了更多样化和立体化的展示平台，艺术与城市二者结合，让西海岸的这个夏天别具风采。

据悉，“向美而行”儿童创意绘画活动由青岛黄岛发展集团主办，大众网·海报新闻承办，青岛西海岸新区文学艺术界联合会支持。活动围绕青岛市提出的“活力海洋之都，精彩宜人之城”的城市愿景，不设具体项目。征集的数百幅作品中，青岛元素比比皆是，碧海蓝天、绿水青山等秀丽的自然景观，五月的风、珊瑚贝桥等生动的人文景观，以及啤酒节等热闹的节庆活动都以童真的视角和有趣的笔触展示出来。

“我们不断与时俱进创新形式、丰富载体，目的是为了让金沙滩啤酒城更有生命力、亲和力、传播力和影响力，让人民群众深刻感受到‘城市公共空间’的独特魅力与内涵。”黄发集团啤酒文化公司策划部部长赵益弘告诉记者，今年夏天，面向新区青少年儿童发布

来到这片有声有色的新天地，收获的是欢声、逛头、看头、嚼头。

星光海岛节的精彩不仅限于味蕾上的刺激，也有精神层面的滋养、心灵层面的安放，还有匹配城市发展战略层面的新动能、新要求，其出现有其偶然性也有其必然性。

就在前不久，青岛西海岸新区发布了《青岛影视基地高标准建设行动方案》，要求实施九大任务行动、四大保障措施。其中，在影视文旅提升行动中，《行动方案》指出，以灵山湾和藏马山为重点，兼顾全域旅游资源综合利用，推动影视文化和旅游融合发展，擦亮“青岛电影之都”品牌。

依山而立、四面环海，星光岛独特的景观及地理优势不仅成为剧组拍摄的“热土”，更为青岛西海岸新区打造“影视之都”城市名片提供了丰富场景。在东方影都星光岛举办的“海岛节”活动至今已有四届，星光市集、汽车影院等新兴“影视+”文旅业态，对于点亮青岛西海岸新区“夜经济”发挥了重要作用。

据了解，本届星光海岛节将持续至8月31日，汽车影院上映院线大片，酒吧街联盟推出星级美食，星光市集每周五到周日如期开市，这个夏天快来星光岛体验不一样的嘉年华吧！